

# 潘忠汝 六出城门“大无畏”



图为潘忠汝像(资料图片)。

新华社发

新华社武汉5月11日电(记者廖君)每年的清明节、国家公祭日,武汉市黄陂区广大党政干部、师生都会到黄陂区六指街甘棠铺社区潘家堰

湾,为黄麻起义总指挥潘忠汝扫墓。位于甘棠铺社区办公楼二楼的陈列室自2014年6月开馆以来,共接待了5万多名来自全国各地的观众。武汉市黄陂区六指街原文化站长王新元参与了筹备陈列室的全过程。他介绍说,占地120多平方米的展览是甘棠铺社区青少年革命传统教育基地的重要组成部分,以图文并茂的形式展示了潘忠汝烈士短暂而光辉的一生。展品里既有潘忠汝生前在黄埔军校读过的书、一些合影,也有烈士后人珍藏的遗物。其中有一块银元是潘忠汝毅然投身革命后唯一留给家人的东西。潘忠汝,1906年生,湖北黄陂人。自幼喜习武术。1924年考入由董必武、陈潭秋等在武昌创办的武汉中学,开始接触马克思主义,并积极参加进步学生运动。

1926年,潘忠汝进入武汉中央军事政治学校学习,同年加入中国共产党。1927年被派到湖北黄安(今红安)任县公安局军事教练,从事秘密革命活动。大革命失败后,他带领

公安局部分人员和枪支加入黄安县农民自卫军,任大队长,率部活动于七里坪、紫云、乘马等地,与地主民团和反动红枪会作斗争。

1927年11月13日,潘忠汝与吴光浩、戴克敏等领导黄麻起义,率领农民武装攻占黄安县城。14日晨攻克黄安县城,全歼守城正规军及警备队,活捉国民党县长郭守忠等。随后,黄安工农民主政府成立,黄、麻两县农民自卫军组编了中国工农革命军鄂东军,潘忠汝担任总指挥兼第一路军司令。他在检阅时发表演说:“我们不仅要打下一个黄安城,我们还要打遍大别山,打遍全中国,打出我们的大路,打出我们的江山。”

1927年12月5日,国民党军一个师夜袭黄安,潘忠汝率城里的第一路军抵抗,由于敌众我寡,我军决定突围。潘忠汝让副总指挥吴光浩带领

部队突围,自己则带领少部分人断后。面对不肯离去的战友,潘忠汝严厉地说:“这是命令,不许再争,赶快撤!”

潘忠汝左手握着盒子炮,右手挥舞大刀,带领战士猛打猛冲。为了保存这支新诞生的革命武装,他前后六次出城,掩护战友突围。当他第七次护送战友往外冲时,不幸腹部中弹,鲜血直流,一截肠子都冒出来。潘忠汝强忍剧痛,一手按住冒出来的肠子,一手挥刀砍杀敌人。他边冲杀边高呼:“同志们,为了革命的胜利,狠狠地打呀!”最终,因流血过多,壮烈牺牲,年仅21岁。

潘忠汝曾在一首自勉诗中写道:“尧舜日事经过,世态崎岖要整磨。不肯昏庸同草木,愿输血汗改山河。”这片山河,也一直记得潘忠汝的忠贞血汗。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱



6月10日,江苏省南通市海安农场的农民在秧田里起秧(无人机拍摄)。正值夏日,地处江淮平原主要产粮区的江苏省海安市的农民正忙着起秧、插秧,田间地头处处呈现一派忙碌的景象。

新华社记者徐劲柏摄

## 从打工仔到肉鸡大王

(上接一版)每天睡眠不足5个小时。选择了就要坚持下去。功夫不负有心人,在他的精心呵护下,这批肉鸡仅用40多天就顺利出栏,成活率达95%以上,第一批肉鸡就净挣了24万元,尝到了创业的甜头,李士龙坚定了信心。第二批,他将10栋鸡舍全部养上了肉鸡。

每一批出栏肉鸡10多万只,稳定的销售渠道至关重要。经过认真考察筛选,李士龙与耘垦集团

建立了战略伙伴关系,公司以保底价收购。他还以10万元的高薪聘请了职业经理人负责养殖管理。这些举措确保了养殖一直顺风顺水,使企业稳定快速发展。经过两年多的发展,现在,企业占地面积达5公顷,已出栏肉鸡130万只,实现收入300多万元,固定资产达1500万元。

自己富了不算富。脱贫攻坚工作开展以来,李士龙积极响应号召,带动100户贫困户,每年

为每户贫困户保底分红1000元,最低3年,效益好时还要增加分红额度。在原有带动贫困户100户的基础上,去年他又吸纳了17户贫困户以8000元入股,他负责经营。现在,每年仅分红就要拿出11万多元。企业还吸纳附近村民在这里打工增收,有10人在他这里打工,每人年收入3万多元。今年,李士龙又投资1100万元,实施了二期扩建工程。再扩建6栋鸡舍,并建设一座年加工能力万吨的饲料加工厂,年出栏肉鸡将达180万只,做一个名副其实的肉鸡大王。

## 白城市纪委通报8起违反中央八项规定精神典型问题

(上接一版)2017年9月,用账外款6万元处理农发办借用私人轿车产生的汽油费、车辆维修费等费用。因刘福民还存在其他严重违纪行为,2018年3月,刘福民受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题及线索被移送司法机关依法处理。

通榆县农业和畜牧业局原正科级干部王志荣违规收受礼金问题。2007年至2015年,王志荣违规收受下属礼金共计7.3万元。因王志荣还存在其他严重违纪行为,2018年4月,王志荣受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题及线索被移送

司法机关依法处理。

通榆县档案局局长王晓东违规使用公务用车问题。2018年春节和清明节期间,王晓东及其亲属姚某某多次违规使用通榆县档案局车牌号为吉GH0155的公务用车办私事。4月6日至13日,王晓东违规将该公务用车交由姚某某保管使用。2018年5月,王晓东受到党内严重警告处分。

大安市乐胜乡永建村党支部书记荆宝海、副书记于凤贵、村监督委员会主任苏军等3人违规公款吃喝问题。2015年,荆宝海、于凤贵、苏军等

人,多次利用村集体公款大吃大喝,并以雇用车辆处理垃圾为名,用虚假票据套取村集体账内资金2950元用于处理吃喝费用。2018年2月,荆宝海、于凤贵、苏军分别受到党内警告处分。

通报指出,上述8起典型问题,严重违反中央八项规定精神,必须坚决查处。全市各级党组织要从中吸取教训,举一反三,引以为戒,强化日常教育监督管理,从小事小节抓起,高标准、严要求,动辄则咎,让党员干部牢固树立红线、底线意识。端午节将至,各级纪检监察机关要加大监督检查力度,抓住具体问题,着力整治“四风”问题。要加大问责力度,用严明的纪律推动作风建设向纵深发展。

# 为城市播洒爱心的人们



### 国家无偿献血奉献奖金奖获得者 吉林省最美献血者提名人选 杨方明

白城市旅游局市场促进科科长,机关党支部专职副书记、工会主席。

20多年来,他在平凡的工作岗位上始终如一,严谨求实,勤奋钻研,兢兢业业,处处以党员的标准严格要求自己,努力发挥共产党员的先锋模范作用,以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩,赢得了广大干部职工的普遍好评。

杨方明心怀爱心,经常利用空闲时间积极参加无偿献血活动。迄今为止,累计献血20800毫升。其中献全血16次,共计6200毫升;献成份血(血小板)56次,共计73个治疗量。

自2008年起,他多次获得全国无偿献血奉献奖金奖、全国无偿献血奉献奖金奖,已申请成为白城市红十字会无偿献血志愿者工作者、“中华骨髓库”造血干细胞捐献志愿者。2014年被评为吉林省志愿服务优秀个人。

他的献血事迹多次被省市新闻媒体报道,《杨方明坚持无偿献血 用爱心传递希望》在2012年1月6日的吉林新闻联播《身边的感动》栏目中播出;《38岁的白城市公务员连续9年义务献血14200毫升——他献的血比三人的血还多》在2012年2月14日的《城市晚报》刊登。他的爱心行动感染着很多人,加入到无偿献血志愿者队伍中来。



### 全国最美志愿者 “中华骨髓库”造血干细胞捐献志愿者 吴大义

白城市志愿服务联合会常务副会长、白城市青年志愿者协会会长,白城爱心社、白城红十字会爱心家园的创建人。

他心系社会,富于爱心,帮助很多人走出了困境。每当遇到有需要帮助的人,他都会组织身边人前去看望,资助弱势群体,救助大病患者,特别是在近年开展的“爱心圆梦大学”活动中,他行程5000多公里对我市5个县(市、区)乡镇的近百名家庭贫困的高考录取生进行走访并组织募捐活动,使72名家庭贫困的高考录取生圆了大学梦……

吴大义把公益做成了生活的全部,用他的大爱,唤起了很多人间真情。

10多年来,他的志愿服务时长超过18000小时,献血量5600毫升,正是他这种无私奉献的精神感动了家乡父老,赢得了社会的尊重和认可。他先后被评为吉林省十大优秀志愿者标兵、中国人、中华骨髓库五星级志愿者、中国红十字会优秀志愿者,获得了吉林省红十字会志愿服务特殊贡献奖、白城市爱心扶贫公益大使等荣誉称号。他创建的团队“白城爱心社”荣获省级表彰12次,国家级表彰1次。他精力充沛、勇于进取,每天都在为那些需要帮助的人不知疲倦的忙碌着、奔波着。他曾说过:“爱心没有终点,只要我活着,就会在这充满爱的路上一直走下去。”



### 国家无偿献血奉献奖金奖获得者 吉林省最美献血者提名人选 魏微

吉林北华大学毕业、白城市新博爱医院医生。

作为一名医生,他认真履行着救死扶伤的职责,全身心地把自己投入到医治病人的诊疗中。

魏微深知自己的平凡,但又执著追求着平凡中伟大。于是,在一次偶然的机遇中,加入到了无偿献血志愿者队伍中来,这一坚持就是多年。目前累计献血86次,血量18800毫升,荣获国家无偿献血奉献奖金奖。

医者仁心,呵护生命。

他深知血液在救治病人时的作用。谈到献血初衷,他清晰记得,当尖锐的针头扎入手臂,暗红色的血液带着体温慢慢流出。仿佛看到了生命的传递。在一个未知的时间和地点,这份爱心,会给人送去一丝丝的希望。从那以后,无论是每半年献一次的全血,还是每半月献一次成分血,他都会积极参与。

由于他常年坚持献血,带动了身边好多年轻人走入到献血的行列。对此,他感到欣慰,而对偶尔出现的质疑声音,他也会一笑置之,因为他知道,献血是安全的,因奉献而得到的快乐是长久的,有益的。

捐血救人,急病人之所急,想病人之所想,他用自己的实际行动和亲身感受为身边的人作出了表率。



### 国家无偿献血奉献奖金奖获得者 吉林省最美献血者提名人选 王彦宾

白城市洮北区农民。

“既然献血无损身体健康,还可以救治他人,就不要吝啬自己的血液”“既然身体允许能献400毫升,又何必献200毫升?”朴实的话语道出了一颗善良的心,正是这朴实无华的一颗爱心,使得他一次次加入到无偿献血志愿者队伍中。从2008年开始参加无偿献血活动,10年来累计献血量达11200毫升,荣获国家无偿献血奉献奖金奖。

王彦宾热心社会公益事业。他常说:“能尽自己的微薄之力帮助一些人,是他人生中最幸福、最快乐的事情”。

他是这么说的,也是这么做的。记得有一次,听血站工作人员说急需血,且严重缺少与患者相符的血液。他的心无法平静,他想如果自己能够经常来献血,当患者急需的时候就能用上了。正是这种想法使他更坚定了无偿献血的决心。

10年来,他就是这样默默地奉献着自己诚挚的爱心。跟他的交谈中,说的最多的一句话——希望更多的人参加无偿献血。

他坚定的表示,今后一定要再接再厉,用快乐的鲜血行动,书写自己更加壮丽的人生画卷。

回报社会献爱心,勇于承担社会责任。



### 国家无偿献血奉献奖金奖获得者 吉林省最美献血者提名人选 张永君

白城市个体出租车司机。

那是10多年前,一次偶然的时间,看到了血站发放的献血宣传单,国家提倡无偿献血,还能救治他人的生命,从那时起他加入到了无偿献血志愿者队伍中。在这些年里,累计献血42次,血量8400毫升,荣获国家无偿献血奉献奖金奖。

张永君每次献血时,都会协助血站工作人员做些力所能及的事。有人对献血、用血中出现的疑问,他都耐心解释,直至满意,消除忐忑心理为止。有人问他:“又没报酬,为何这么卖力?”他总是笑着说:“为了让更多的人了解无偿献血,热爱并参加无偿献血,自己辛苦点算什么,能为营造温馨的献血环境作点贡献也是一名无偿献血志愿者应该做的。”

在无偿献血志愿者群体中,他既是积极献血的带头人,又是无偿献血的义务宣传员,他经常利用开出租车之机,向身边的人宣传无偿献血的相关知识和献血的好处及注意事项。最难能可贵的是,用自己的亲身感受和良好的身体状况,宣传无偿献血的重大意义,呼吁全社会关爱他人,热爱生命,积极参与公益活动,为精神文明建设作贡献。

他感谢血站搭建这样好的平台,把他健康的血液送到需要救治的患者身体里,这不仅让他骄傲和自豪,更增强了坚持献血的信心。



### 国家无偿献血奉献奖金奖获得者 吉林省最美献血者提名人选 胡树林

白城市洮北区农民。

作为一名退伍军人。他自2006年起,以农民的质朴情感和军队里打造的责任担当,毅然加入到无偿献血志愿者队伍中。这些年来,他已累计献血87次,献血量18400毫升,荣获国家无偿献血奉献奖金奖。

胡树林参加献血,是他对献血知识和献血意义有着深刻的理解。他知道献血只是人体内部可以再生的血液暂时少量减少,不影响人体血液的正常再生功能,献出的少量血液很快就会恢复,献血既不影响自身健康,又能救助他人生命。临床上某些病人,并不是因为全血的缺乏而需要输血,只是因为血液中缺乏某种成分。例如血小板减少的病人,只需要输注血小板。而不需要输注其他成分。如果输注全血,不仅造成浪费,有时还很难达到满意的疗效。正是对“献血有益健康,救人功德无量”的深刻认识,才促使他在无偿献血的道路上走上来,并坚持走下去。

## 喜迎2018年“6·14”世界献血者日 向为在全省无偿献血表彰大会上 荣获奖项的个人、单位和广大献血者致敬